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Slovo ředitele
Vážení přátelé a příznivci Jihoměstské sociální,
na těchto stránkách Vám předkládáme zprávu o hospodaření za rok 2022, 
ale také o našich službách a aktivitách, které jsme pro seniorskou a další 
veřejnost Jižní Města v roce 2022 poskytovali.
Rok 2022 byl nadechnutím v  době po Covidu, ovšem zakalený důsledky 
války na Ukrajině a související uprchlické krize, byť souvislost Jihoměstké 
sociální s ní nebyla po většinu roku 2022 nijak zásadní. V prvních týdnech 
jsme pomáhali městské části se zajištěním stravy a  občerstvení pro 
uprchlíky, především pro ty, kteří čekali ve frontách na cizinecké policii. 
Naše role se výrazně navýšila až koncem roku, kdy jsme se začali 

připravovat na převzetí Komunitního centra Roztyly. Ale o tom více až ve zprávě za rok 2023.
Jinak byl rok 2022 v rámci Jihoměstské sociální především v režimu modernizace a zlepšování 
služeb. Na domově pro seniory Janouchova došlo k  vybudování dosud chybějící sesterny. 
To umožnilo navýšit počet sester a tím zvýšit kvalitu péče o klienty, ale i příjmy za výkony od 
zdravotních pojišťoven. Zároveň započala příprava rozšíření dalšího zázemí pro personál i pro 
klienty domova i odlehčovacích služeb.
Nejvíce se změny projevily v rámci pečovatelské služby, na kterou dopadá s nejvyšší měrou 
nárůst potřeby péče o seniory v rámci městské části Praha 11. Jen meziroční nárůst poskytnuté 
péče mezi lety 2021 a  2022 činil neuvěřitelných 25 %. U  té došlo k  celkové změně způsobu 
řízení, které umožňuje operativnější fungování, a  především rozšíření velmi potřebné péče 
ve večerních hodinách a o víkendech. Proto se pro větší efektivitu musí pečovatelská služba 
stát výrazně mobilnější. Za tímto účelem jsme zažádali o dotaci na čtyři elektromobily s tím, 
že do budoucna počítáme s  dalším rozšiřováním tohoto vozového parku. Zároveň probíhá 
přechod pečovatelské služby na nový software pro organizaci a vykazování práce. Po jeho plné 
implementaci počítáme s úbytkem administrativy, a  tím navýšením času, který pečovatelky 
mohou strávit péčí o klienty.
Další novinkou primárně pro pečovatelskou službu je vybudování tréninkového centra na 
DPS Blatenská. Jedná se o prostor vybavený základními pomůckami, kde si mohou pečující 
vyzkoušet nebo „oživit“ práci s klientem, a to pod dozorem vedoucí nebo zkušenější pracovnice. 
Záměrem je postupně dovybavit tento prostor do podoby modelového bytu, na kterém lze 
ukázat, jak je potřeba vybavit domácnost osoby s omezenou pohyblivostí nebo orientací. Je to 
vedle nově vzniklého poradenského centra další z cest, jak se snažíme zlepšovat komunikaci 
a podporu směrem k rodinám a rodinným pečujícím.
Modernizace a digitalizace se týká i procesů, které přímo nesouvisejí se sociálními službami. 
Zvláště v personální agendě, ale i v agendě pořizování a správy majetku a účetnictví postupně 
a neúprosně odbouráváme zbytečné papíry tam, kde je lze nahradit digitálním schvalováním, 
případně automatizací.
Přes vše výše uvedené vnímám jako nejdůležitější náš posun v  personální práci. Po prvním 
roce od zavedení pozice manažera lidských zdrojů jsme vlastně stále na začátku, ale přesto 
už teď vnímáme jasné přínosy tohoto posunu. Právě naši zaměstnanci jsou největší hodnotou 
Jihoměstské sociální, a proto i nadále hodláme hledat cesty, jak je co nejvíce a nejlépe podpořit.
Ing. Jan Schneider 
ředitel

Ing. Jan Schneider 
ředitel
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Zpráva představenstva o podnikatelské činnosti 
a stavu majetku společnosti Jihoměstská sociální a.s.

Vážení spoluobčané, dámy a pánové,
z  pověření představenstva Jihoměstské sociální a.s. předkládám 
výroční zprávu o  podnikatelské činnosti a  stavu jejího majetku 
v roce 2022. Údaje předkládané v této zprávě vychází z auditovaných 
účetních výkazů společnosti za období od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022. 
Dovolte mi, prosím, abych Vás v úvodu tohoto dokumentu informoval 
o činnosti představenstva v loňském roce.
V průběhu roku 2022 pracovalo představenstvo Jihoměstské sociální 
a.s. stabilně, složení představenstva ani dozorčí rady se v roce 2022 
neměnilo. Představenstvo se scházelo v  pravidelných časových 
intervalech, celkově proběhlo 10 řádných zasedání, která se konala 

v  prostorách ředitelství společnosti a  v  dalších objektech JMS. Představenstvo se. 
seznamovalo se stavem jednotlivých úseků, padla rozhodnutí o zahájení úprav prostor 
a potřebě rekonstrukce domů, ve kterých JMS a.s. poskytuje služby klientům. Velkou 
pozornost jsme při jednáních věnovali řešení provozních záležitostí, úpravám a změnám 
smluvních vztahů s  dodavateli služeb, pravidelně jsme vyhodnocovali strategické 
směřování společnosti a ekonomické výsledky.
Pod vedením ředitele jsme pokračovali v narovnávání vztahů se zdravotními pojišťovnami, 
zejména s VZP, a podařilo se zajistit prostředky pro zvýšení odměňování zaměstnanců. 
A to vše při dosažení ekonomických a finančních výsledků, o nichž najdete podrobnosti 
na dalších místech této výroční zprávy. Současně jsme se zaměřili na zlepšení získávání 
a využívání finančních prostředků z grantů a dotačních možností.
Rok 2022 byl značně ovlivněn válečným konfliktem na Ukrajině, což s  sebou přineslo 
výrazné zvýšení nákladů, zejména v oblasti energetiky, nákupu potravin a dalších potřeb 
pro každodenní fungování společnosti. To zapříčinilo také nezbytné úpravy v nastavení 
cen a  sazeb za služby poskytované klientům, i  když velkou část se podařilo zajistit 
dosažením dofinancování ze zdrojů grantů a dotací.
Aktivity společnosti v roce 2022 dále směřovaly k personální stabilizaci zaměstnanců, 
byla zřízena funkce zástupce ředitele pro sociální služby, do které byla jmenovaná 
Mgr. Michaela Konvičná. To přineslo zúžení komunikace mezi vedením společnosti 
a  pracovníky v  přímé péči na jednotlivých úsecích. V  hlavním zorném poli pak nadále 
zůstávají činnosti zaměřené na poskytování sociálních služeb pro seniory a  osoby se 
zdravotním postižením. Spektrum nabízených služeb je komplexní, poskytujeme služby 
pro seniory v jejich domácnostech formou pečovatelské služby, pobytovou odlehčovací 
službu a pro zájemce s největšími potřebami v oblasti péče nabízíme službu domova pro 
seniory.
Velký vliv na chod společnosti měly také volby do obecních zastupitelstev, které 
v  minulém roce proběhly. Chtěl bych na tomto místě moc poděkovat dlouholetému 
radnímu pro oblast sociálních věcí Ing. Petru Jiravovi za jeho trvalou pomoc a podporu 
a  také za jeho usilovnou práci nejen pro JMS a.s. Přeji mu hodně zdraví a  sil do další 
práce v představenstvu JMS a.s. Věřím, že i v novém složení Zastupitelstva a Rady MČ 
Praha 11 bude mít Jihoměstská sociální a.s. přední pozici v zorném poli MČ Praha 11. 

Mgr. Jiří Janoušek 
předseda představenstva 
Jihoměstské sociální a.s.
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Nadále pokračovala také spolupráce s  Komunitním centrem MEZI DOMY v  řadě 
zájmových činností a aktivizaci seniorů Prahy 11, o které je mezi našimi klienty stále větší 
zájem a jejichž spektrum se rozšiřuje.
Ve spolupráci s  MČ Praha 11 a  MHMP pokračují přípravy na rekonstrukci jednotlivých 
budov Jihoměstské sociální a  pokračují aktivity pro zlepšení prostor a  zázemí klientů 
i zaměstnanců, v čemž budeme jistě pokračovat i v dalších letech.
Chtěl bych na tomto místě poděkovat všem členům orgánů společnosti, zaměstnancům, 
vedení JMS a.s., státním orgánům a orgánům místní samosprávy, partnerům a donátorům 
a dalším podporovatelům společnosti za aktivní a prospěšnou spolupráci.
Mgr. Jiří Janoušek 
předseda představenstva Jihoměstské sociální a.s.
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Základní údaje o společnosti
Název společnosti: Jihoměstská sociální a.s.
Sídlo společnosti: Praha 4, Háje, Ocelíkova 672/1, PSČ 149 41
Právní forma: akciová společnost
Vznik společnosti: 22. 9. 2008
Provoz společnosti od: 1. 4. 2009
Identifikační číslo: 284 61 835
Zapsáno v obchodním rejstříku: Městský soud v Praze oddíl B, vložka 14669
Telefonní spojení: 267 990 151
Bankovní spojení: Česká spořitelna, a.s., číslo účtu: 109 698 369/0800
Předmět podnikání:

• poskytování sociálních služeb podle zvláštního právního předpisu
• provozování nestátních zdravotnických zařízení
• výroba, obchod a služby neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona
• hostinská činnost

STATUTÁRNÍ ORGÁNY

Představenstvo 1. 1. 2022–31. 12. 2022
Předseda: Mgr. Jiří Janoušek
Místopředseda: MUDr. Petr Křiváček, MBA
Členové: Ing. Petr Jirava, Peter Michajlov, Mgr. Tomáš Jileček

Dozorčí rada 1. 1. 2022–31. 12. 2022
Pavel Dittrich (předseda), Jan Mejsnar (místopředseda), Bc. Zuzana Kapusňáková

Ředitel 1. 1. 2022–31. 12. 2022 – Ing. Jan Schneider

Akcie a akcionáři
Jediným akcionářem společnosti je MČ Praha 11.
Byla vydána 1 hromadná akcie v listinné podobě na jméno, s číselným označením 1, série 
H, o jmenovité hodnotě 11 929 400 Kč.

Ostatní:
Účetní jednotka nemá organizační složku v zahraničí.
Společnost během období roku 2022 neměla aktivity v ochraně životního prostředí.
Společnost během období roku 2022 neměla aktivity v oblasti výzkumu a vývoje.

Jihoměstská sociální a.s. je zakladatelem Komunitního centra MEZI DOMY, z.ú.  
(vznik 4. 8. 2016).
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Podnikatelská strategie pro rok 2023
Sociální služby

• Pokračovat v rozvoji a transformaci poskytovaných služeb v souladu se střednědobým plánem 
rozvoje sociálních služeb hlavního města Prahy a koncepcí rozvoje sociálních a návazných 
služeb na území MČ Praha 11.

• Zajišťovat dostatečnou kapacitu a efektivitu pečovatelské služby k pokrytí potřeb seniorů 
a osob se zdravotním postižením žijícím ve svém přirozeném prostředí. Za tímto účelem 
efektivně spolupracovat s poskytovateli zdravotních a sociálních služeb a s OSVZ MČ Praha 11.

• Aktivně se podílet na koncepční práci MČ Praha 11 v oblasti sociálních služeb, především pak 
na optimálním využití domů s pečovatelskou službou.

• Nadále zvyšovat kvalitu služeb a prohlubovat kvalifikaci pracovníků Jihoměstské sociální 
kvalitním a průběžným systémem vzdělávání a certifikací jednotlivých služeb. S využitím 
schváleného Erasmus projektu podpořit vzdělávání pracovníku v sociálních službách v práci 
s novými technologiemi.

• Úspěšně implementovat moderní informační systém pro řízení pečovatelské služby 
Cygnus.

• Vybudovat multidisciplinární tým zahrnující odborné služby psychologa, který bude pomáhat 
klientům i pečujícím s psychickými problémy a bude aktivně bránit syndromu vyhoření.

Investice
• Poskytovat průběžně součinnost Městské části Praha 11 při přípravě projektů a vlastní 

realizaci výstavby a vybavení domova pro seniory v objektu Vejvanovského a rekonstrukci 
a rozšíření o domov se zvláštním režimem v objektu Janouchova.

• Společně s městskou částí realizovat dočasné řešení zázemí DS/OC Janouchova. Za účelem 
zvýšení kvality služeb vybavit objekt bezdrátovým signalizačním systémem.

• Ve spolupráci s městkou částí připravit rozšíření a modernizaci zázemí pečovatelské služby, 
včetně nástavby objektu Křejpského, zázemí v DPS a DBB, vznik tréninkového centra pro 
pečující.

• Podpořit městskou část v realizaci rekonstrukce zahrady Křejpského s vybudováním dobíjecích 
stanic pro nové elektromobily pečovatelské služby.

• Spolupracovat se správcem objektů, Jihoměstskou majetkovou, ve snaze zvyšovat bezpečnost 
a zkvalitňovat prostředí bydlení v domech s pečovatelskou službou.

• Průběžně obnovovat a modernizovat vozový park a další technické vybavení organizace.

Ekonomika
• Získáváním finančních prostředků pro sociální služby i  aktivizaci seniorské veřejnosti 

z více zdrojů, usilovat o udržení vyrovnaného rozpočtu v souladu s finančním plánem.
• Na podporu rozvoje sociálních služeb a  investic do jejich zázemí sledovat a  využívat 

dotační možnosti z národních i evropských fondů.
• Udržet nadprůměrné ohodnocení pracovníků v rámci sektoru sociálních služeb.

Aktivizace, kluby seniorů, ostatní
• Rozvíjet systém seniorského dobrovolnictví, a to s podporou regionálního dobrovolnického 

centra Letokruh, v jehož projektu je Jihoměstská sociální zapojena.
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• Nabídnout seniorské veřejnosti zprostředkování společenských kontaktů, zajistit udržitelnost 
klubových setkávání, akcí, komentovaných procházek a výletů jako prevenci sociální izolace.

• Nadále podporovat a rozvíjet mezigenerační setkávání a aktivity.

• Prostřednictvím odborných přednášek cílit na edukaci a osvětu směrem k seniorské veřejnosti 
i neformálním pečujícím s tématy zaměřenými na projevy a hendikepy smyslových či kognitivních 
funkcí, civilizačních onemocnění, jejich předcházení a možné kompenzace.

• Přispívat k  udržování fyzické kondice seniorské veřejnosti 65+ nabídkou plavání, 
kondičního cvičení, turistických vycházek a cyklovýletů a dalších aktivit zaměřených na zdravý 
životní styl.

• Vzdělávacími aktivitami a mozkovým joggingem s nácvikem jednotlivých mnemotechnických 
metod udržovat seniory v dobré psychické kondici.
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Organizační struktura k 31. 12. 2022
PŘEDSTAVENSTVO

DOZORČÍ RADA

ŘEDITEL

Asistentka ředitele
Personalistka
Manažerka řízení lidských zdrojů
Sociální pracovnice

ZÁSTUPCE ŘEDITELE PRO SOCIÁLNÍ SLUŽBY

Vedoucí přímé terénní péče
Vedoucí směn

Pracovníci /pracovnice v sociálních službách

Vedoucí přímé péče domova pro seniory a odlehčovacího centra
Vedoucí směn

Pracovníci v sociálních službách
Aktivizační pracovnice

Vrchní sestra domova pro seniory a odlehčovacího centra
Zdravotní sestry
Nutriční terapeutka
Fyzioterapeutka
Recepční
Pracovnice úklidu
Pradleny

Lékařka

ZÁSTUPCE ŘEDITELE PRO EKONOMIKU

Hlavní účetní
Účetní, pokladní
Správkyně majetku

Vedoucí stravovacího provozu
Zástupce vedoucí stravovacího provozu
Administrativní pracovnice
Vedoucí kuchaři
Kuchaři
Pomocné síly v kuchyni

Vedoucího technického provozu, vedoucí IT
Řidiči
Údržbáři
Pracovnice úklidu
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Sociální služby
Vážené dámy, vážení pánové, milí čtenáři,
když se zamyslím nad tím, jak proběhl rok 2022 a čím byl charakteristický, 
tak rozhodně vede proces transformace pečovatelské služby, na 
kterou jsme se v první polovině roku připravovali. Ve druhé polovině 
roku, oficiálně od září, jsme transformaci a  změny s  tím spojené 
odstartovali.
Jedním z  cílů této transformace bylo rozšířit dobu poskytování 
pečovatelské služby od 7 do 19 hod, včetně víkendů a svátků. Souvisí 
s  tím i  změna pracovní doby pečovatelek/pečovatelů, část z  nich 
pracuje nyní na 12hod směny. Rozdělili jsme Jižní Město na okrsky, 
které mají na starosti týmy pečujících a kmenová sociální pracovnice, 

zkvalitnili jsme tak systémovost a proces poskytování sociální služby.
Aby byly pracovníci v  přímé péči flexibilnější a  mohli svoji pracovní dobu využít 
co nejefektivněji, má pečovatelská služba k  dispozici 7 automobilů, které slouží 
k rychlejšímu přesunu ke klientům nebo odvozu klientů k lékařům.
V loňském roce se nám podařilo nastartovat Poradenské centrum, kde jsou k dispozici 
naše sociální pracovnice 1 x týdně. Poradenství je určeno rodinným pečujícím nebo 
komukoliv, kdo potřebuje adekvátní sociální službu nebo poradit, jak si vyřídit potřebný 
příspěvek na péči apod.
Víme, jak je trávení volného času důležité, proto se snažíme ve všech službách napříč 
(pečovatelské službě, odlehčovacím centru i  domově pro seniory) plánovat pestrý 
a  kvalitní program pro naše klienty. Jedná se o  návštěvy známých osobností, dětí 
z  mateřských a  základních škol, oblíbené jsou také hudební pořady, u  nichž si mohou 
senioři zazpívat a zavzpomínat na mladá léta. Oblíbené jsou i výtvarné nebo rukodělné 
techniky či aktivity spojené s vařením/pečením nějaké dobroty, kterou si mohou poté 
klienti společně sníst. I  vaření nebo pečení vyvolává mnoho vzpomínek, klienti si tak 
společně vypráví o oblíbených pokrmech, co mívali na jídelníčku, jaká jedli svátečná jídla 
při různých příležitostech. Nejpodstatnější ale je, aby se každý klient cítil ve společnosti 
co nejlépe a odcházel s pocitem příjemně strávených chvil.
O to, aby se u nás klienti všech služeb měli co nejlépe, se všichni upřímně snažíme.
Mgr. Michaela Konvičná 
zástupce ředitele pro sociální služby

Mgr. Michaela Konvičná 
zástupce ředitele pro 

sociální služby
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Terénní pečovatelská služba
Terénní pečovatelská služba pomáhá dospělým 
s  omezenou soběstačností zůstat co nejdéle 
v  jejich domácím prostředí. Naše péče tak 
výrazně odlehčuje rodinám a  blízkým osobám, 
které o  závislého člena rodiny pečují. Zvýšenou 
pozornost věnujeme klientům bez rodinného 
zázemí, kteří mají často sociální kontakty pouze 
s našimi pečovateli a pečovatelkami, a s nimi sdílí 
svoje radosti i starosti běžného života.
Transformace PS
V  loňském roce prošla terénní pečovatelská 

služba transformací, jejímž cílem bylo zkvalitnění služeb. Došlo 
k  prodloužení doby poskytování a  k  zefektivnění služby. Sociální 
služby jsou nyní poskytovány v  domácnostech Prahy 11 každý den, 
od pondělí do neděle od 7hod do 19 hod., v domě s bezbariérovými 
byty dokonce do 21 hod. Na základě požadavků klientů byly také 
personálně posíleny odpolední a večerní hodiny.

Nově vznikla pozice vedoucí přímé péče, která je 
zodpovědná za celkové rozdělní péče v  terénu Jižního 
Města.
Vznikly tzv. okrsky, ve kterých působí vždy konkrétní 
sociální pracovnice a  tým pečovatelek. Tento krok 
umožnil větší provázanost konkrétních pracovníků 
a  klientů tak, aby byla služba flexibilně uzpůsobena 
potřebám konkrétního klienta.
Zároveň vznikla pozice „vedoucí směny“ z řad pečovatelek, 
jejíž kompetence se postupně rozvíjejí s nástupem nového 
systému Cygnus 2 a s ním spojenou mobilní aplikací.
Sociální služby v terénu poskytuje 41 pečovatelek. Jejich 
práci koordinuje vedoucí přímé péče spolu s  vedoucími 
směn.
Oproti r. 2021 došlo k  nárustu počtu klientů a  také 
k  výraznému nárůstu poskytnuté péče, což je dáno 
zejména stárnutím populace Jižního Města a zhoršujícím 

se stavem stávajících klientů. Zvyšuje se také věková hranice klientů, nyní je 43 % našich 
klientů ve věkové kategorii 76 – 85 let, v kategorii 86 – 95 let je 28 % klientů a 2 % nad 96 
let.
Navázání spolupráce s psychologem
Navázali jsme spolupráci s  psychologem, který je pravidelně k  dispozici našim 
zaměstnancům, klientům a  také jejich rodinným pečujícím. Cílem této spolupráce je 
vytvořit svépomocné skupiny rodinných pečujících, ve kterých mohou navzájem sdílet 
své zkušenosti.

Bc. Jitka Švecová, DiS., 
vedoucí přímé terénní 

péče

937
klientů za rok

29 let
nejmladší 

klient

102 let
nejstarší 

klient

5 klientů
nad 100 let

klientům jsme poskytli

45 048
hodin péče /rok

o 20 %
se zvýšil objem péče 
oproti loňskému roku

420 589 min
strávili pečovatelé 
a pečovatelky při 
pomoci s osobní 
hygienou klientů  

v r. 2022
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Vzdělávání
Podařilo se zajistit víkendové školení Bazální stimulace, Demence v obrazech a Virtuální 
demence. Z řad pracovníků v sociálních službách byla 90% účast, sociální pracovnice 
se účastnily v plném počtu. V minulém roce také značně přibylo klientů s kognitivním 
deficitem, naši zaměstnanci jsou schopni využívat získané znalosti a dovednosti v praxi 
tak, aby mohli klienti co nejdéle setrvat v domácím prostředí a v důstojných podmínkách.

Zachraňujeme životy
Byl pracovní den jako každý jiný s návštěvami klientů v jejich domovech. U jedné klienty 
jsem ale ucítila silný zápach plynu. V  bytě byla klientka upoutaná na invalidní vozík, 
která neměla o úniku plynu sebemenší potuchy. Hned jsem jí pomohla sbalit kabelku 
s doklady a rychle z bytu pryč. Současně jsem zavolala plynaře, který mi ale řekl, že se 
do bytu musím vrátit a uzavřít hlavní přívod. Ačkoli jsem měla hrozný strach, šla jsem do 
bytu zpátky a přívod plynu zastavila. Do pár minut se dostavila odborná pomoc a já si 
mohla oddechnout. Naštěstí se nic nestalo, ale hlavou mi běžely nejhorší scénáře toho, 
co se mohlo stát, kdybych nepřišla. Výbuchem plynu byl ohrožen celý dům…
Eva, pečovatelka

„Pečovatelská služba mi pomáhá prožívat každý den s radostí“
Lucie je zcela závislá na terénní pečovatelské službě, nemá rodinu a je upoutaná na 
invalidní vozík, navíc má neurologické a  zrakové postižení. Sociální služba jí nejen 
pomáhá s běžnými denními úkony, hygienou, přípravou jídla, doprovází ji k  lékařům 
a na úřady, ale sociální pracovnice jí i pomohla zařídit úpravu bytu tak, aby se mohla 
bezpečně přesouvat z vozíku na lůžko nebo WC pomocí stropního zvedáku.
„Velmi Vám všem děkuji. Moc si vážím sociálních pracovnic i  všech pečovatelů, jste 
úžasní lidé vím, že se na Vás můžu kdykoli obrátit. Mám vás ráda" 🙂 Lucka
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Domov pro seniory a odlehčovací centrum
Domov pro seniory (DS) Jižní Město má 
kapacitu 79 lůžek. Odlehčovací centrum (OC) 
nabízí zájemcům, hlavně pečujícím rodinám, 
krátkodobé respitní pobyty. O klienty se stará 
vedoucí přímé péče a  tým 28 pečovatelek, 
vrchní sestra a  6 zdravotních sester, 
sociální pracovnice, aktivizační pracovnice, 
fyzioterapeutka a  nutriční terapeutka. 
Jednou týdně dochází praktická lékařka a na 
chodu se nezbytným způsobem také podílí 
pracovníci prádelny, úklidu,
Pracovníci DS i  OC se vzdělávali v  konceptu 
Bazální stimulace a prohlubovali své základní 
znalosti v navazujícím kurzu.
Vybudovali jsme novou sesternu včetně 
nábytku na míru, lékových skříní a  dostatku 
úložného prostoru na zdravotnický materiál. 
Sesterna skýtá pracovní místo pro dvě zdravotní sestry ve směně 
a pro lékaře. V souvislosti se zdravotnickým personálem jsme rozšířili 
a posílili tým o jednu zdravotní sestru na 0,6 úvazku.
Jako každý rok již standardně se snažíme obměnit nebo vylepšit materiální 

zázemí a  komfort klientů. Loni se podařilo zakoupit celkem 16 elektrických polohovacích 
postelí včetně nočních stolečků, které tvořily největší finanční investici do vybavení.

Lucie Műllerová, DiS., 
vedoucí přímé péče

Marta Janečková, 
vrchní sestra

93 smluv
 s klienty  
v DS / rok

34 smluv
s klienty 

na OC / rok

100 let
nejstarší klientka

84,7 let
průměrný věk 

klientů

Radost z aktivního života
Paní Hana je v Domově již přes 3 roky. Je společenská a ráda si povídá. O svém životě 
vypráví vždy s úsměvem a ráda vzpomíná na dětství, manžela nebo na pracovní kolektiv.
„Před svým příchodem jsem se obávala změny, nevěděla jsem, co mám očekávat. Ale 
změnila jsem názor na tento druh služby. V Domově Janouchova jsem velmi spokojená. 
Pečující personál je hodný a kuchař dobře vaří. Bydlela jsem v bytě ve 3. patře, a to už 
jsem sama nezvládala. Přestěhování sem mi umožnilo žít aktivněji. Mám možnost se 
více potkávat s  lidmi a  v  rámci aktivizace poznávám i  zajímavé osobnosti a  zažívám 
spoustu nových a zajímavých věcí.“

Touha pomáhat
„Už od doby dospívání jsem se staral nejdříve o své sourozence a později o mou babičku. 
Touha pomáhat lidem ve mně zůstala, proto jsem 16 let pracoval s osobami bez přístřeší 
a osobami sociálně vyloučenými. V době covidové jsem se dostal do zdravotnictví, ale 
pozice sanitáře mne příliš nenaplňovala, chtěl jsem pomáhat „víc“, být více s lidmi. Proto 
jsem pak nějakou dobu pracoval na JIPu v Královské nemocnici Na Vinohradech. Pak už 
byl jen krůček zkusit se jít zeptat do Domova pro seniory Janouchova a bylo to! Jsem 
spokojený, že pracuji se seniory, že jsem našel své poslání pomáhat lidem, pečovat o ně 
a být jim nablízku, když potřebují.“ Josef, pečovatel
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Sociální pracovnice
Tým sociálních pracovnic pracuje s  žadateli o  péči, s  klienty a  jejich rodinami, 
s  neformálně pečujícími, s  každým, kdo potřebuje v  oblasti sociální péče poradit, 
zorientovat se. Flexibilně reagují na náhlé změny situace klientů, jako např. zhoršení 
zdravotního stavu nebo změnu rodinné situace. V  průběhu roku prováděly sociální 
pracovnice monitoring vytíženosti pečovatelek/pečovatelů dle údajů v programu Orion. 
Na základě těchto údajů byla práce pečovatelek/pečovatelů rovnoměrně rozdělována 
dle aktuální potřebnosti v rámci terénu.

Když poskytování pečovatelské služby neznamená jen pečovat
Na sociální práci mě baví především její široké spektrum a přesah do 
dalších oborů a  oblastí  – psychologie, práva, zdravotnictví atd., což 
je velmi obohacující a také klíčové při řešení situace našich klientů. 
Každý klient je především „člověkem s životním příběhem“, zvyklostmi 
a  přáními. Potřebuje podporu, odbornou pomoc a  informace. Jsme 
jeho „průvodci“ v celém procesu.
Pana Františka jsem poprvé navštívila v  pronajatém pokoji, kde již 
vzhledem ke svému zdravotnímu stavu nemohl dál sám zůstávat. 

Potřeboval pomoc a  podporu při řadě úkonů, ale neměl, kdo by se o  něj postaral. 
S ohledem na jeho zdravotní a sociální situaci mu byl přidělen byt v domě s pečovatelskou 
službou, který jsme mu pomohli dovybavit a vyřídit potřebné dávky tak, aby mohl využívat 
pečovatelskou službu. Během krátké doby se nám podařilo s p. Františkem navázat bližší 
vztah a  zjistili jsme, že ač pochází z  vícečetné rodiny, se sourozenci se nestýká. S  jeho 
souhlasem jsme kontaktovali jeho sestru a podařilo se vzájemně je propojit. Pan František 
tak nakonec nezůstal úplně sám a se sestrou strávili řadu krásných chvil.

Role sociální pracovnice v pomoci zranitelným a křehkým seniorům
O seniorech v nepříznivé sociální situaci, kteří potřebují poradenství 
a  pečovatelskou službu, se dozvídám různými způsoby. V  loňském 
roce mě zasáhl příběh 74leté paní Jany, na kterou mě telefonicky 
upozornila její známá:
„Mám sousedku, s kterou jsme dříve chodily venčit pejsky, a teď mám 
o  ni strach. Nevyhází ven a  nemá nikoho, kdo by jí pomohl. Prosím 
pomozte jí“. Ukázalo se, že paní Jana má vážné zdravotní problémy, 
nezvládá se o sebe postarat, ale přeje si zůstat doma. Naším prvním 

cílem bylo nastavení funkční spolupráce zdravotních služeb a zavedení pečovatelské služby 
v rozsahu, který paní Jana potřebovala. Podařilo se i vyměnit starou postel za elektrickou 
polohovací s  antidekubitní matrací, kterou si paní Jana chválí, protože se jí lépe vstává 
a méně je ohrožena pády. Po několika týdnech se navíc podařilo paní Janu povzbudit, aby 
kontaktovala svou sestru, s  níž se 10 let neviděla. Rodina začala k  paní Janě docházet, 
a tak získala i psychickou oporu.
Roli sociální pracovnice vnímám jako pozitivně motivujícího průvodce, který klientovi 
pomáhá formulovat potřeby a  přání a  zároveň hledá vhodné služby a  další formy 
podpory. Do procesu individuálního plánování péče zapojuji dle potřeby i ostatní členy 
týmu pečovatelské služby. Velmi mi pomáhá průběžná reflexe realizovaných intervencí 
a podněty kolegyň z týmu sociálních pracovnic.

Bc. Jana Holubová

PhDr. Ludmila Jarošová
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Co víc si přát než důstojně a s respektem zestárnout
Práce se seniory mě velmi baví a naplňuje, vím, že má smysl. Společně 
s  našimi klienty nebo zájemci o  naše služby hledám vhodné řešení 
jejich situace. Poskytuji i  sociální poradenství v  oblasti sociálních 
dávek, příspěvků, zdravotních záležitostí nebo aktivizačních 
programů. V  neposlední řadě je mým úkolem sociální přešetřování 
stávajících klientů a  následné sestavování Individuálních plánů za 
pomoci klíčové pečovatelky.

Byl obyčejný jarní den, když mi zavolala pečovatelka z rozvozu, že paní Eva si dnes nepřevzala 
oběd a  na zvonek ani telefon nereaguje. Hned jsem se k  ní s  kolegyní vydala, a  protože 
stále nereagovala, zavolaly jsme 112. Do 10 minut přijel celý Integrovaný záchranný systém. 
Hasiči se snažili vypáčit dveře, ale klientka měla bezpečnostní zámek a  klíče zastrčené 
zevnitř, tak museli jeřábem do 9. patra, rozbít okno a teprve pak odemknou dveře. Paní Eva 
ležela na zemi částečně při vědomí s vážnou zlomeninou dolní končetiny. Jsem velmi ráda, 
že jsme mohli paní Evě pomoci a zachránit jí tak život.
Společně s klienty dosahuji malými kroky velkých úspěchů

Při své práci dosahuji společně s  klienty malými kroky velkých 
úspěchů – pro některého klienta je to přiznání příspěvku na péči, pro 
jiného je to zavedení pečovatelské služby a  pro dalšího je to prostý 
fakt, že na svoji nelehkou situaci není sám. Často komunikuji s úřady, 
s rodinami klientů nebo dalšími sociálními službami.
V minulém roce bylo mým malým velkým úspěchem to, že jsem mohla 
pomoci paní Marii. Nemá rodinu, ven z  bytu se již sama nedostane, 
a  tak ji velmi tížila samota. Nabídla jsem jí možnost zažádat o  byt 
v  domě s  pečovatelskou službou. Klientka nejprve odmítla, ale když 

zjistila, že si sebou může vzít i svého kocourka, s pomocí souhlasila. Vyplnily jsme žádost 
o byt a všechny potřebné náležitosti a za necelé tři měsíce jí byl byt skutečně přidělen. Paní 
Marie štěstím jásala a poprvé v životě měla pocit, že je štěstí na její straně.
A takováto upřímná radost a spokojenost našich klientů je to, proč mám tuto práci ráda.
Stoletý Norbert: Jak se kdysi randilo a co by vzkázal svému mladšímu já?

Na mé práci mě baví, že je velmi pestrá a  zaručeně každý den jiná. 
Životní situace, ve kterých se naši klienti nacházejí jsou mnohdy velmi 
komplikované. Je potřeba vše správně zmapovat a společně s klienty, 
případně jejich rodinami, najít vhodná řešení. Práce v  sociálních 
službách je pro společnost velmi důležitá a já jsem vděčná, že mohu 
být toho součástí.
V  loňském roce slavil náš klient, pan Norbert 100. narozeniny. 
Tak významné jubileum si zasloužilo něco speciálního, a  protože 
„svět je malý a  o  náhody tu není nouze“, povedlo se. Týden před 

plánovanou oslavou pana Norberta jsem narazila na upoutávku jednoho zajímavého 
podcastu. Hledali pro svůj speciální díl člověka, kterému bude 100 let. Náš pan Norbert 
s  rozhovorem souhlasil a  přesně v  den jeho narozenin k  němu dorazila dvojice mladých 
moderátorů s  obrovským dortem. Společně natočili krásný a  dojemný rozhovor, ve 
kterém si povídali o lásce za jeho mladých, ale i o tom, jak vnímá dnešní mladou generaci.  

Šárka Vracovská, DiS.

Bc. Barbora Kolářová, DiS.

Mgr. Andrea Ducháčková
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Rozhovor měl obrovský úspěch mezi mladými lidmi a  pan Norbert na tuto zkušenost 
dodnes rád vzpomíná.

Každý jsme nějaký
Na své práci mám nejraději její smysluplnost a  skutečný přínos 
konkrétním lidem, a  také rozhovory s  klienty jak o  tématech 
vážnějších, tak i těch humornějších.
Jako sociální pracovnice zejména pobytových služeb mám na starosti 
průběh služby od jejího začátku až do konce. Od prvotního kontaktu se 
zájemcem, sociální šetření v místě aktuálního pobytu, přes samotný 
příjem nového klienta, jeho spokojenost se službou a  komunikaci 
s jeho blízkými, až po ukončení služby, vyřízení pozůstalosti.

Svou práci vnímám jako jednu z  rolí v  celém týmu pečovatelek, zdravotních sestřiček 
a dalšího obslužného personálu, kteří se na výsledku kvalitní služby podílí. Někdy zkrátka 
není možné zůstat v  domácím prostředí a  pobytová služba nemusí nutně znamenat 
konec příjemných pocitů či oblíbených aktivit. V  individuálních plánech vycházíme ze 
životních příběhů každého z klientů a snažíme se společně s klientem nalézt prvek, který 
by mu nové prostředí Domova propojil s životem předchozím.

Bc. Lucie Strašíková

„Dovolte mi, abych Vám touto cestou poděkovala za Vaši ochotu s  vyřízením mých 
žádostí o poskytnutí sociálního příspěvku na péči a vyřízení průkazky ZTP. Ráda bych 
zdůraznila, že si velice vážím toho, že jste se mnou pracovala i po úředních hodinách. 
Obdivuji Vaši rychlost, preciznost, kvalitu, ochotu. Nesmírně mě potěšilo, že jste se mi 
tolik věnovala. To bylo papírů!!! Všichni, kteří odcházeli z Vaší kanceláře sdělovali, že 
byli nesmírně spokojeni, stejně jako já."
M. M. Š.
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Poradenské centrum
Ve spolupráci s Poliklinikou ambulantních 
specialistů MEDICO s.r.o. jsme v říjnu 2022 
otevřeli PORADENSKÉ CENTRUM pro pečující a 
osoby závislé na péči. Propojením poskytovatele 
sociálních služeb se zdravotnickým pracovištěm 
jsme podpořili nízkoprahovost a dostupnost 
našich služeb pro širší veřejnost Prahy 11. 
Na konzultace přicházejí z více než 50% pečující 
osoby. 

Konzultační hodiny jsou každou středu od 16:00 do 18:00 h.
Za 3 měsíce provozu byly sociální pracovnice k dispozici 16 poradenských dnů.
Průměrně se uskutečnila 2–4 setkání/ poradenský den.

Nabídli jsme:
• Bezplatnou podporu a  pomoc v  náročné 

životní situaci, pomoc při orientaci v systému 
sociálních a zdravotních služeb.

• Informace o dostupných sociálních službách, 
kompenzačních pomůckách, příspěvcích 
a sociálních dávkách.

• Praktickou podporu při podání žádosti 
o  příspěvek na péči, na mobilitu, průkaz pro 
osoby zdravotně postižené, příspěvek na 
bydlení, průkaz Senior taxi a  také pomoc 
a  podporu při realizaci následných kroků 
u zamítnutí příspěvku na péči.

• Konzultace zaměřené na seznámení se s  procesem posuzování míry soběstačnosti vč. 
zaměření na odborná lékařská vyšetření a komunikaci s lékaři a zdravotnickými pracovníky, 
zajištění termínu geriatrického, neurologického, kardiologického či foniatrického vyšetření.

• Propojení s externími spolupracujícími odborníky a sociálními službami dle individuálních 
potřeb klienta (služby psychologa, psychiatra, domácí péče) a službami JMS a.s. (terénní 
pečovatelská služba, pobytová odlehčovací služba, služba domova pro seniory).

• Krizovou podporu a  pomoc formou podpůrných rozhovorů pečujícím osobám, které 
dlouhodobě pečují o svého blízkého a sami mají zdravotní potíže, vyšší věk, socioekonomické 
problémy apod. Podporu sdílené péče.

• Pomoc a podporu potřebným seniorům při žádosti o přidělení bytu v domě s pečovatelskou 
službou nebo v  domě s  bezbariérovými byty (poradenství, pomoc s  vyplněním žádosti, 
pomoc při jednání s pracovnicemi odboru sociálně zdravotního MČ Praha 11).

"Děkujeme za skvělé informace a kontakty. Bez Vás bychom vůbec nevěděli, co máme 
dělat a jaké možnosti na Jižním Městě jsou. Děkujeme za nabídnuté možnosti, pokyny 
a vlídné jednání." Marie 

PhDr. Ludmila Jarošová Bc. Jana Holubová
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Lidé v Jihoměstské sociální
„Jihoměstská sociální to jsou její zaměstnanci a zaměstnankyně. Oni 
jsou základem, na kterém organizace stojí, jsou jejím pokladem. Mění 
osudy konkrétních lidí žijících na Jižním Městě – a to není málo.
Velmi si vážím práce všech svých kolegů a kolegyň. Obdivuji nasazení, 
se kterým pracují, i  jejich nesmírnou 
obětavost, trpělivost a  vlídnost. Jsou často 
klientům blíže než jejich rodiny, někdy jim 
rodinu v určitém směru nahrazují.“
Začátkem loňského roku vznikla v  rámci 
společnosti nová pozice manažerky řízení 

lidských zdrojů. Zastává ji Markéta Tomková, která začala 
pracovat na postupné revizi interních personálních procesů 
a spolu s kolegy na formování firemní kultury, poslání a hodnot 
organizace. Velkou radostí je zavedení procesu nástupu 
a adaptace nových pracovníků, jejich integrace do firmy, týmu 
i  pracovní role. Díky tomu zaměstnanci při nástupu poznávají 
firmu jako celek, seznamují se s úseky i kolegy napříč organizací.
Zaměstnanci rostou s  Jihoměstskou sociální a  Jihoměstská 
sociální roste se svými zaměstnanci.
Velmi si vážíme toho, že zaměstnanci v  organizaci zůstávají, 
postupně procházejí různé služby a  pozice. 29 zaměstnanců zde 
pracuje již 10 a více let, nejdelší pracovní poměr je 30 let.

Práce v  sociálních službách je bezesporu náročná, proto se v  Jihoměstské sociální 
snažíme nacházet nové způsoby, jak práci zaměstnancům zpříjemňovat, podporovat je. 
Zavedli jsme společné snídaně v pracovních týmech, nabízíme konzultace psychologa 
a velkou oblibu si získaly zejména masáže a fyzioterapie, které mohou všichni využívat 
přímo na našich provozovnách, a které přináší úlevu, potřebnou péči i odbornou pomoc. 
Kromě toho nabízí Jihoměstská sociální svým zaměstnancům řadu dalších benefitů, jako 
je například příspěvek na penzijní připojištění, firemní stravování, či benefitní poukázky.

Ing. Markéta Tomková, 
manažerka řízení 

lidských zdrojů

Rostu s JMS
„V  Jihoměstské sociální jsem začala v  r. 2004 ve Stravovacím centru. Část dne 
jsem rozvážela obědy a  podle potřeby jsem vypomáhala s  péčí tam, kde bylo zrovna 
třeba, učila jsem se „za pochodu“. Po 7 letech jsem přešla na celý úvazek do péče 
k handicapovaným klientům na DBB Petýrkova, kde jsem už zůstala a jsem tam mezi 
„svými“ klienty a kolegy spokojená. Máme skvělý kolektiv, vycházíme si vstříc a jsme si 
navzájem oporou. Novým kolegům a kolegyním, kteří do našeho kolektivu přicházejí, se 
snažím dát to, co mi v mých začátcích chybělo - oporu, pomoc, vysvětlení. Práce s lidmi 
mě naplňuje, potřebuji být s nimi v kontaktu. Už v dětství jsem byla fixovaná na babičku 
a asi i díky ní jsem měla k seniorům a slabým lidem vždy blízko. Největší odměnou pro mě 
je, když mají klienti radost z mojí návštěvy. Někdy je vyčerpávající, když nemůžu klientovi 
pomoci, nebo když je nespokojený přesto, že dělám maximum. Ale i to je život…“
Lenka, vedoucí směny

158
zaměstnanců

108
zaměstnanců 
v přímé péči u 

klientů

26 nových
 kolegů / kolegyní

30 let
nejdelší  

pracovní poměr
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Našla jsem práci, u které si zpívám, která ze mě dělá lepšího člověka
„Do Jihoměstské sociální jsem nastoupila přibližně před 2 lety jako pečovatelka. Už 
první den jsem si uvědomila, že tohle je místo, kam patřím. Našla jsem práci, u které 
si zpívám, která ze mě dělá lepšího člověka, a která mě nutí k zamyšlení nad vlastním 
životem. Během prvních měsíců mi došlo, jak málo toho vlastně vím, a rozhodla jsem se 
rozšířit si vzdělání. Teď končím druhý rok na VOŠ sociálně právní a ráda bych pokračovala 
v  dalším studiu. Každý z  mých klientů má za sebou dlouhý příběh. Život je obohatil 
moudrostí a zkušenostmi a oni jsou ochotni se o to podělit. A to mě neuvěřitelně baví. 
Z mého pohledu si prostě zaslouží to nejlepší.“
Jitka, vedoucí směny

„Pomáhat lidem mi dává smysl, cítím se užitečná.“ Eva, zdravotní sestra
„Dělám něco důležitého.“ Zdeňka, pečovatelka
„Poznávám osudy druhých a čerpám z nich pro svůj život.“ Dana, pečovatelka
„Mám radost, když je klient spokojený.“ Veronika, pečovatelka
„Ráda pomáhám lidem, mám radost, když moje práce někomu pomůže. Klienti potřebují 
vyslechnout, potřebují lásku a pozornost. Moc ráda vždy „své“ klienty vidím a oni mě. Je 
radost navštěvovat pana J., který je ve 101 letech stále aktivní a svěží. „
Katka, pečovatelka
„Největší radostí je spokojený klient s úsměvem na tváři a jiskrou v oku.“
Lenka, pečovatelka
„Práce pečovatelky není rozhodně stereotypní a to mám ráda. Někdy je těžká a stresující, 
jindy přináší úsměvné situace. Jako když jsem hledala zubní protézu klienta, která mu 
prý vypadla u stolu. Nakonec jsem ji našla v misce s kočičími granulemi, kam ji zřejmě 
jeho kočičky odnesly“ 🙂 Radka, pečovatelka
„Práce mi dává smysl, vím, že dělám dobrou věc. Svým přístupem k  životu mě klienti 
často obohacují.“ Lucie, pečovatelka
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Stravovací centrum Křejpského
Stravovací provoz má dvě vlastní kuchyně – 
Stravovací centrum Křejpského a  kuchyň 
v domově pro seniory Janouchova.
Ve Stravovacím centru Křejpského se 
vaří ve všední dny obědy pro jídelnu, pro 
rozvoz a  pro zaměstnance Jihoměstské 
sociální.
V kuchyni Janouchova se vaří pro klienty 
a  zaměstnance domova pro seniory 
a  odlehčovacího centra, o  víkendech 
a svátcích také pro rozvoz do terénu.

Obědy rozvážíme 7 dní v týdnu, 365 dní /rok.
V roce 2022 celkem 795 klientů pravidelně odebíralo obědy. 
Uvařilo se 149 522 obědů / rok (včetně zaměstnaneckých). Z toho v kuchyni Křejpského 
107 191 a v kuchyni Janouchova 42 331.
Průměrně rozvážíme každý všední den 446 obědů, o víkendech je to průměrně 93 obědů/
den.
To vše zvládlo pouhých 20 zaměstnanců: 6 v kuchyni Křejpského, 5 v kuchyni Janouchova 
a 9 pracovníků rozvozu, kteří navíc v čase, kdy nerozvážejí stravu poskytují péči.

Hana Velebilová, 
vedoucí stravovacího 

centra

uvařilo se 

149 522
obědů za rok

795
klientů pravidelně 

odebíralo obědy

průměrně rozvážíme

446
obědů za den

„Jsem moc spokojená s  donáškou oběda i  s  paní pečovatelkou, která ho přináší. Je 
velice srdečná, vždy se na ni těším.“ Eva, klientka
„V těchto dnech je to právě 6 roků, co využívám vašich služeb k mé úplné spokojenosti. 
Vzhledem k  mému zdravotnímu stavu je pro mě vaše služba životně důležitá. Paní 
pečovatelka je někdy jediným člověkem, se kterým se pozdravím a pohovořím během 
dne. Je moc milá a ochotná.“ Jaroslava, klientka
„Úsměv a vlídné slovo dokážou zázraky. Proto děkuji paní, která mi přináší obědy.“
Pavel, klient
„Chtěla bych celému vašemu kolektivu poděkovat za Vaši práci. Jídelní lístek je pestrý 
a vždy si na obědě ochutnám.“ V. CH., klientka
„Komu na Křejpského vaří, tomu se moc dobře daří! Vaše jídlo mi moc chutná!“
Milan, klient
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Technický provoz
Technický provoz zabezpečuje IT provoz společnosti, správu 
autoparku a  základní údržbu objektů, v  nichž společnost poskytuje 
své služby.
V  současné době provozujeme 9 automobilů. 7 vozů slouží 
k  zajišťování terénní pečovatelské služby, 2 vozy jsou určené pro 
technické zabezpečení a potřeby ředitelství.
Nově jsme pořídili nový osobní vůz Volkswagen Caddy se speciální 
rampou pro vozíčkáře. Auto slouží k převážení klientů s pohybovým 
hendikepem na akce seniorů, dovoz do Střediska osobní hygieny, 
dopravu k lékaři apod.
V  příštím roce plánujeme nakoupit v  rámci evropské dotace nové 

elektrické vozy pro potřeby terénní pečovatelské služby. Celkem se bude jednat o čtyři 
vozidla.
Naše vozy najezdily v roce 2022 v rámci poskytování pečovatelské služby 57 337 km.
Nákupem stolních počítačů a  notebooků jsme nahradili veškerá zařízení starší 5 let 
a dokončili tak základní obnovu výpočetní techniky.
Pro potřeby společnosti byl spuštěn firemní intranet a postupně 
jsou zaváděny jednotlivé funkcionality. Zaměstnanci zde naleznou 
všechny důležité a  potřebné údaje. Mohou se objednat na 
masáž či fyzioterapii, zažádat o  dovolenou nebo podat žádanku 
na nákup materiálu nebo služeb. Vedení společnosti intranet 
využívá na schvalování personálních záležitostí a  docházky. 
Součástí intranetu je i  anonymní schránka důvěry. Na dalších 
automatizovaných procesech se pracuje.

Ing. Petr Hodek
vedoucí technického 

provozu/IT

57 337 km
za rok

9
automobilů
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Kluby seniorů a volnočasové aktivity
Aktivizujeme, nabízíme možnost seberealizace a účast na společenském dění.

Smyslem všech aktivit, které jsme 
v  loňském roce zrealizovali, je zejména 
zprostředkování společenského kontaktu 
jako prevenci osamělosti. Usilujeme 
i  o  zachování dostupnosti aktivizačních 
programů pro všechny.
Za rok 2022 senioři Prahy 11 využili 
2 186 dotovaných hodin cvičení a  3 786 
dotovaných vstupů do plaveckého bazénu 
Jedenáctka VS. Pro vyznavače turistiky 

jsme zorganizovali 24 procházek, na které se s  námi 
vypravilo 418 účastníků. Stále vyhledávané komentované 
procházky s  návštěvou architektonicky atraktivních lokalit 
Prahy absolvovalo 798 spokojených účastníků.
V  rámci dvou plaveb za doprovodu živé hudby se s  námi 
plavilo 160 zájemců. Zprostředkovali jsme 265 klubových 
setkání v  šesti klubech seniorů jako prevenci sociální 

izolace. Bylo zrealizováno pět 
tematicky zaměřených akcí za 
doprovodu živé hudby, které 
navštívilo 566 účastníků, obyvatel 
MČ Praha 11. Zorganizovali jsme 
8 výletů na hrady, zámky a  do 
klášterních komplexů pro celkem 
392 účastníků z Jižního Města.
Pro značný zájem seniorské veřejnosti o  mozkový 
jogging k  udržování kognitivních schopností jsme otevřeli 
semestrální kurzy pro 450 účastníků. Otevřeli jsme také kurzy 
Jógy v denním životě v jarním a podzimním semestru pro 36 
účastnic, stejně jako v podzimním semestru kurz kondičního 
cvičení pro 18 cvičenek.
Uspořádali jsme již XXIII. ročník sportovních her 
a  handicapovaných občanů pro 165 soutěžících. Zájemci 
si mohli vybrat ze sedmi soutěžních disciplín ve třech 
věkových kategoriích od 65+. Soutěžení nám zpestřila svým 
profesionálním vystoupením zpěvačka paní Petra Černocká. 

Nejstarší aktivní účastnice sportovních her 2022 byla paní Jindřiška ve věku 101 let. 
Příjemné odpoledne společně strávilo 48 účastníků z řad seniorů při turnaji pétanque. 
Vítězná tříčlenná družstva si odnesla nejen pěkné ceny, ale i dobrý zážitek ze hry.
Téměř 80 zájemců s  námi navštívilo Senát Parlamentu ČR, seznámili se s  agendou 
senátora, spolu s  průvodcem si prohlédli prostory Valdštejnského paláce a  přilehlé 
zahrady.

Bc. Jana Holubová
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 dotovaných hodin 

cvičení
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 dotovaných vstupů 
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účastníků 
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Ve spolupráci s  Moudrou Sovičkou, z.s. si mohlo 35 zájemců z  řad seniorů osvojit či 
zdokonalit uživatelské dovednosti při práci s  PC, tabletem či chytrým telefonem. 
Navázali jsme na tradici královské hry a opět se u nás pravidelně scházel klub šachistů, 
který je otevřený i dalším zájemcům.
Podpořili jsme bezprostřední mezigenerační setkávání s dětmi z MŠ MADOLINKA a MŠ 
Blatenská v rámci projektu Mezi námi o.p.s. a poprvé s námi také stavěli z LEGA.

„Velice ráda bych poděkovala všem, kteří zájezdy pro seniory připravují a  zejména 
vedoucí aktivit, která nás na zájezdy doprovází. Stará se o nás a cestou nás seznamuje 
s  historií objektů, který navštívíme. Vše má velice dobře připravené, zodpovídá naše 
dotazy a pečuje o naši bezpečnost. Na každý výlet se těším a vážím si péče, kterou nám, 
seniorům, věnujete.“ Alena B.
„Stále vzpomínám na krásný den, který jsem prožil během Sportovních her seniorů 
2. 6. 2022. Byl krásný nejen počasím, které se vydařilo, ale i tím, jaká tam byla pohodová 
nálada. Hlavní zásluhu na tom máte vy všichni, kteří jste zajišťovali celý průběh této 
hezké akce. Též mé umístění v soutěži bylo pro mne velkým překvapením. Té medaile 
si cením o  to víc, protože je to první zlatá, jež jsem kdy získal. Vždy jsem byl „ten 
druhý“. Těším se na další akce, kterých se budu moci zúčastnit.“ Ludvík S.
„Musím Vám moc poděkovat za všechno, co děláte pro nás starší. Akcí se často 
zúčastním a vždycky se velmi potěším. Moc děkuji za sebe i za všechny.“ Zdenka
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Zpráva auditora
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Účetní závěrka
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Zpráva o vztazích mezi propojenými osobami



46



47



48



49

Vyjádření dozorčí rady k roční účetní závěrce za rok 2022
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Vyjádření dozorčí rady ke zprávě nezávislého auditora 
a ověření účetní závěrky za rok 2022
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Vyjádření dozorčí rady ke zprávě o vztazích 
mezi propojenými osobami
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Podpořili nás
Děkujeme všem našim podporovatelům, sponzorům a  dárcům, protože bez jejich 
pomoci by se nic z toho, co děláme, nemohlo uskutečnit.

Alexandr Nikolský
Libor Sladký
Stavos Mavromatidou

VYDALA
Jihoměstská sociální a.s. v nákladu 200 ks

TEXT VÝROČNÍ ZPRÁVY
Jihoměstská sociální a.s.

GRAFICKÁ ÚPRAVA
Tiskárna MV, p.o.

FOTOGRAFIE
Zuzana Batovcová, Bc. Jana Holubová, Ing. Markéta Tomková

TISK
Tiskárna MV, p.o.

KONTAKTY
Jihoměstská sociální a.s.
Ocelíkova 672/1, 149 41, Praha 4 – Háje
IČ 284 61 835 / zapsána v  obchodním rejstříku u  Městského soudu v  Praze oddíl 8, 
vložka 14669
Tel.: 267 990 151
www.jmsoc.cz / info@jmsoc.cz
https://www.facebook.com/Jihoměstská-sociální-as-211519195870790/

Č.ú.: 109 698 369/0800
ID datové schránky: 8pqenv9
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